

防疫复工 两手抓

自1月23日至记者发稿，余杭区的网络交易平台共成功调处各类纠纷1857件。这是在为企业复工复产提供全时空“法治大礼包”。

杭州市经信局党组书记、局长夏积亮在疫情防控发布会上表示：“要严格排摸员工的出行轨迹，全方位掌握企业员工身体状况、假期外出情况、与疫情重点地区人员接触以及共同生活成员的健康状况，要建立员工一人一档，并实施每日登记制度。”如何做到呢？夏积亮称，已专门建立杭州市企业员工健康码数字平台。

目前，在全国复工复产工作上，由余杭区而起的“绿码”在手，上岗不愁”已被普遍借鉴。而杭州还率先成全国首个可凭支付宝健康码看病的城市，如此一来，在疫情期间，又减少了一部分居民外出的必要。

《新民周刊》记者更注意到，余杭区除了推出健康码以外，在武汉封城之初就注意到互联网司法实践的重要性。《余杭区企业复工操作指引及疫情防控常见法律问题汇总》通过“余杭发布”等平台推送给企业，或由企业法律顾问、驻企亲情服务员送进企业。其还运用人民调解大数据平台、网络交易调解平台等开展纠纷调解。

自1月23日至记者发稿，余杭区的网络交易平台共成功调处各类纠纷1857件。其中，2月16日，仅用一天时间就成功化解浙江全省首例涉疫行政复议案件，形成了疫情期间申请不出门、审理不下线、调解不聚集的“云”复议模式。余杭区委依法治区办副主任、司法局局长俞丽月称，这是在为企业复工复产提供全时空“法治大礼包”。

接人、发货与制造业悄然变革

2月24日，当满载43车86标准集装箱吉利汽车配件的中欧班列抵达白俄罗斯明斯克时，欧洲的朋友感受到的是——中国，并没有被新冠病毒打倒！“这趟车，是2月10日16时从义乌西站首发的。是春节后中欧班列全面恢复常态化开行的第一班列车。”中国铁路上海局集团公司金华货运中心主任杜建波告诉记者，“我们在辖区内确保零疫情的情况下，运输生产并没有间断过。截至2月10日，义乌始发中欧班列今年共开行48列，

发运4094个标箱，同比增长65.7%！确保了进出口货物和国计民生重点物资运输畅通，为该趟中欧班列实现开行1000列目标打下基础。而2月10日启动的节后运输，就是为了达到1000列目标继续前行。”

车俊是在2月13日来到金华的，在浙中公铁联运港，他考察了中亚班列常态复运的情况。当天，该联运港的“义新欧”中亚班列开出了春节后的首发车，标志着中亚班列也实现了常态复运。车俊希望中亚班列优化各项服务流程，为“买全球卖全球”做出更大贡献。

随后，车俊还去了金华市疫情防控指挥部。在这里，他与金华市下辖的义乌市进行了视频连线，了解义乌小商品城开市

2月22日，浙江诸暨大唐袜业城的一名经营户在进袜业城前向市场管理人员（右）出示自己的健康码。

